



ŽIADOSŤ O POSKYTNUTIE NENÁVRATNÉHO FINANČNÉHO PRÍSPEVKU

Riadiaci orgán OP Efektívna verejná správa

Dátum odoslania: 23.11.201710:12

Operačný program: 314000 - Operačný program Efektívna verejná správa

Žiadateľ: ÁNO PRE ŽIVOT n.o.

Identifikátor (IČO): 36149764

Názov projektu: Rozvinutá občianska participácia a efektívna verejná správa v Rajeckom regióne

Kód výzvy: OP EVS DOP-POI-SCI .1-2017-5

Celkové oprávnené výdavky projektu: 119 747,99 €

Požadovaná výška NFP: 113 760,59 €

Kód žiadosti o NFP: NFP314010L136



1. Identifikácia žiadateľa

Obchodné meno / názov:	ÁNO PRE ŽIVOT n.o.	Hlavný identifikátor (IČO):	36149764
Sídlo:	Rajecké Teplice. Farská 543/2,01313	Štát:	Slovensko
Právna forma:	Nezisková organizácia poskytujúca všeobecne prospešné služby	IČO:	36149764
DIČ:		IČZ:	
Platiteľ DPH:	Nie	IČ DPH / VAT:	
Štatutárny organ			
Meno a priezvisko štatutára:	Mgr. Zuzana Dobešová		

2. Identifikácia partnera

Nezaevidované

3. Identifikácia organizačnej zložky zodpovednej za realizáciu projektu

Nezaevidované

4. Komunikácia vo veci žiadosti

Subjekt:	ÁNO PRE ŽIVOT N.O.	Identifikátor (IČO):	36149764
Meno a priezvisko	Adresa na doručovanie písomností	E-mail	Telefonický kontakt
Mgr. Zuzana Dobešová			

5. Identifikácia projektu

Názov projektu:	Rozvinutá občianska participácia a efektívna verejná správa v Rajeckom regióne
Akronym:	Efektívny Rajecký región
Kód ŽoNFP:	NFP314010L136
Výzva:	OP EVS D0P-P01 -SCI. 1-2017-5- Občianska informovanosť a participácia ■ Menej rozvinutý región SR
NACE projektu:	Nedefinované



Kategórie regiónov:	LDR - menej rozvinuté regióny
Projekt s relevanciou k Regionálnym integrovaným územným stratégiám:	Áno
Projekt s relevanciou k Udržateľnému rozvoju miest:	Áno
Identifikácia príspevku k princípu udržateľného rozvoja:	1. Posilnenie inštitucionálnych kapacít a efektivity verejnej správy
Identifikácia príspevku k princípu podpory rovnosti mužov a žien a nediskriminácia:	Projekt je v súlade s princípom podpory rovnosti mužov a žien a nediskriminácia.

Operačný program / Prioritná os / Konkrétny cieľ

314000 - Operačný program Efektívna verejná správa
- 314010-1. Posilnené inštitucionálne kapacity a efektívna VS
— 314010011 - 1.1 Skvalitnené systémy a optimalizované procesy VS

Kategorizácia za Konkrétne ciele

Konkrétny cieľ:	314010011 -1.1 Skvalitnené systémy a optimalizované procesy VS
Oblasť intervencie:	119 - Investície do inštitucionálnych kapacít a do efektívnosti verejných správ a verejných služieb na národnej, regionálnej a miestnej úrovni v záujme reforiem, lepšej právnej úpravy a dobrej správy
Hospodárska činnosť:	18 - Verejná správa
Typ územia:	07 - Neuplatňuje sa
Forma financovania:	01 - Nenávratný grant

6.A Miesto realizácie projektu

P.Č.	Štát	Región (NUTSII)	Vyšší územný celok (NUTS III)	Okres (NUTS IV)	Obec
1.	Slovensko	Stredné Slovensko	Žilinský kraj	Žilina	Rajecké Teplice

Poznámka k miestu realizácie č. 1: Aktivity projektu budú realizované na území Rajeckej doliny, ktorá patrí k špecifickým regiónom v Žilinskom okrese. V 24 obciach tu žije 34 tis. obyvateľov. Prevažná časť aktivít bude realizovaná v mestách Rajec a Rajecké Teplice, plánované sú aj aktivity s ukázkami dobrej praxe v jednotlivých obciach Rajeckej doliny. Žiadateľ v tomto regióne pôsobí od svojho vzniku, má vybudované dobré meno a väzby s regionálnymi a miestnymi samosprávami, štátnymi inštitúciami, školami a ďalšími mimovládnyimi organizáciami.

6.B Miesto realizácie projektu mimo oprávneného územia OP

Nezaevidované

7. Popis projektu

Stručný popis projektu:

Zmyslom celého projektu je rozvoj občianskej angažovanosti a nárast záujmu občanov o spravovanie vecí verejných. Za najdôležitejšiu metódu ako tejto cieľ dosiahnuť sme zvolili vzdelávanie aktérov miestneho rozvoja, občanov, ktorí majú záujem o verejné dianie, ale majú nedostatok skúseností. K dosiahnutiu cieľa je potrebná taktiež mediálna podpora, poradenstvo mediálnych odborníkov, vytvorenie moderného webového priestoru na zdieľanie nápadov, dôležitých informácií a sieťovania občanov.

7.1 Popis východiskovej situácie

Rajecký región patrí k špecifickým regiónom v Žilinskom okrese, ktorý má svoju históriu, kultúru a tradície. V 24 obciach žije 34 tis. obyvateľov. Prírodné podmienky tu odjakživa vplyvali na spôsob obživy a života ľudí. Okrem poľnohospodárstva vynikal Rajecký región remeslami - pôsobili tu obuvníci, mäsiari, garbiari, súkenníci, tkáči, rezbári, šindliari, papučiar, pivovarníci, kožušníci, včelári (až 20 % obyvateľov sa v minulosti živilo remeslom). Oddávna sú tu známe termálne liečivé pramene, ktoré udávajú ráz celému kraju. Región mal vybudované aj silné sociálno-kultúrne zázemie - existovala tu Nadácia pre talentované chudobné deti, školy, chudobinec pre ľudí odkázaných na pomoc. Po roku 1989 mnohé veľké priemyselné podniky a poľnohospodárske družstvá zanikli, ľudia prišli o zamestnanie a región začal stagnovať. Začiatkom 90. rokov vznikli nové typy organizácií - verejných, neziskových, občianskych, hlavne v sociálnej a kultúrnej oblasti. V roku 1998 vznikla nezisková organizácia Áno pre život, ktorá sa čoskoro etablovala, nie iba v sociálnych témach starostlivosti o týrané ženy a ich deti, ale aj vo viacerých oblastiach verejného života. Dnes sa aktívne zapája do budovania spolupráce medzi sektormi v Rajeckej doline. Potrebu budovania partnerstiev opísalo Áno pre život, n. o. už v roku 2007 v publikácii s názvom „Budúcnosť strategických partnerstiev v sociálno-kultúrnej oblasti v Rajeckom regióne“. Vytvorili v tom čase rozvojové partnerstvo s Mestom Rajecké Teplice, s občianskym združením Kultúra z Rajeckých Teplic, s Domovom vďaky - zariadením sociálnych služieb v Rajci a s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Žiline. V týchto rokoch bola síce v regióne vcelku dobre rozvinutá spolupráca medzi mimovládnyimi organizáciami a samosprávami, avšak po zmene vo vedení samospráv si nie všetci predstavitelia uvedomovali dôležitosť partnerstva zo všetkých sektorov, teda verejného, súkromného a občianskeho sektora.

Čo sa týka súčasnej demografickej situácie Rajeckého regiónu, väčšina ľudí žije na vidieku. V 37,5 % obcí z regiónu môžeme sledovať klesajúci trend počtu obyvateľov. V prevažnej miere sú to obce v okolí mesta Rajec. Príčinami sú slabé pracovné príležitosti, nezamestnanosť, dochádzanie za prácou, ale aj starnutie obyvateľstva. V občianskej angažovanosti platia aj v Rajeckom regióne zistenia prezentované v kolektívnej publikácii Občianstvo, participácia a deliberácia na Slovensku: teória a realita vydané v roku 2011 - na jednej strane sa v uplynulom desaťročí okruh aktívnych občanov zapájajúcich sa do spravovania vecí verejných nerozšíril, ale skôr zúžil. To znamená, že občania čoraz väčšmi prenechávajú zodpovednosť za celkové pomery v spoločnosti iba na politikov, predstaviteľov samosprávy, štátnej správy či biznisu, že v menšej miere uplatňovali svoju kontrolnú funkciu, v menšej miere artikulovali svoje záujmy a presadzovali svoje požiadavky. V pozadí tohto problematického trendu je viacero okolností - konzum a nezáujem ľudí o druhých: zabúdanie na predchádzajúce autoritárske režimy: uvedomenie, že na zmenu pomerov treba vynaložiť veľké úsilie a zriedka býva táto snaha korunovaná úspechom; ekonomická kríza a odchod mladých ľudí do zahraničia, kde majú lepšie podmienky na sebarealizáciu, čím sa zužuje okruh ľudí, ktorí sa môžu vložiť do zápasu o kvalitu demokracie a kvalitu života.

Pre fungovanie demokracie je dôležité, aby rola občanov v spoločnosti bola aktívna. Väčší záujem o verejné veci prináša aj prehlbovanie kontaktov a solidaritu s druhými, umožňuje dialóg medzi rôznymi skupinami s rôznymi názormi, verejné rozhodovanie je efektívnejšie.

Koncepcia rozvoja občianskej spoločnosti na Slovensku tiež podotýka túto potrebu pre formovanie verejnej mienky. Uvádza, že v súčasnosti spolupráca medzi verejnou správou a občanom či neziskovým sektorom nemá charakter rovnoprávného postavenia alebo spolupráce. Pritom MNO môžu v oblasti tvorby inovácií a verejných politik dosahovať vyššiu efektívnosť ako štát alebo samospráva, resp. ponúkať lacnejšie riešenia.

Aj regionálne rozvojové dokumenty čiastočne reflektujú situáciu pri budovaní a participácii občianskej spoločnosti. V Programe hospodárskeho a sociálneho rozvoja Žilinského samosprávneho kraja 2014-2020 je stanovená základná vízia smerovania regiónu: Žilinský kraj - región inteligentných a trvácnych riešení pre všetkých. Cieľom riešení sú ľudia žijúci na území Žilinského kraja. Kvalitný rozvoj vedomostí a zručností, primeraná bezpečnosť, sociálna a zdravotná starostlivosť, a tiež podmienky pre bývanie, voľnočasové využitie a sebarealizáciu každého z nás sú tým, čo odzrkadľuje kvalitu nášho života.

Na druhej strane je v regióne aktívnych cca 90 občianskych združení a neziskových organizácií, ktoré predstavujú obrovský potenciál vo vytváraní partnerstiev s verejnou správou. Pracujú však každá samostatne, bez spolupráce a nadväzovania bližších kontaktov v záujme spoločného rozvoja regiónu. Mnohí aktivisti našťastovali v regióne sociálne podnikanie, snažia sa vybudovať coworkingové centrum, rozvíjajú športové, kultúrne, sociálne či ekologické iniciatívy. V regióne sa vyprofilovalo viacero odborníkov, z ktorých mnohí pôsobili alebo pôsobia vo verejnej a štátnej správe, v neziskovom sektore. Majú za sebou skúsenosti z medzinárodných projektov, viažu na seba ďalších odborníkov z iných oblastí, vytvárajú siete pozitívnych vzťahov a skúseností. Obyvatelia sa veľmi spontánne zapájajú do dobročinných aktivít. Avšak títo ľudia sa len v minimálnej miere zapájajú do vecí verejných, neuchádzajú sa o posty poslancov, riaditeľov škôl, starostov, manažérov verejných inštitúcií. Príklady dobrej praxe, ktoré tu fungujú, nie sú známe nielen ľuďom z regiónu, ale ani za jeho hranicami. Pritom sú tieto príklady nasledovateľné a vhodné na využitie aj v iných regiónoch.

Cieľom predkladaného projektu je snaha posilniť inštitucionálne kapacity MVO v regióne, podporiť vytvorenie partnerstiev dôležitých socio-ekonomických aktérov a zvýšiť participáciu občanov na správe vecí verejných. Vzdelávaním mladých ľudí a aktívnych obyvateľov regiónu chceme vytvoriť silnú a schopnú generáciu, ktorá bude presadzovať záujmy obyvateľov, vytvárať novú kultúru vzťahov a spolupráce medzi občianskou spoločnosťou a predstaviteľmi verejnej správy. Pri realizácii projektu využijeme naše doterajšie dobré aj zlé skúsenosti a budeme podporovať občanov k využitiu potenciálu regiónu, k samozamestnaniu, rozvoju komunitných aktivít a zviditeľňovaniu úspešných príkladov dobrej praxe v regióne.

7.2 Spôsob realizácie aktivít projektu

Predkladaný projekt nadväzuje na predstavy strategických dokumentov a spája dlhoročné skúsenosti aktérov z regiónu v troch hlavných oblastiach:

- v sociálnych službách s dôrazom na budovanie a prínos sociálneho podnikania ako efektívneho nástroja na začleňovanie sociálne ohrozených skupín obyvateľstva naspäť do spoločnosti,
- vo vzdelávaní mladých ľudí a aktívnych občanov vo verejných politikách, budovaní partnerstiev, ktoré sú základným stavebným kameňom regionálnej politiky a najúspešnejšou cestou k rozvoju,
- v oblasti ochrany životného prostredia, spoznania a využitia potenciálu ako trvalo udržateľného rozvoja regiónu.

Jednotlivé kroky a aktivity v projekte sú tak v súlade s horizontálnymi prioritami OP EVS v environmentálnom, ekonomickom i sociálnom aspekte. Výsledky aktivít prispievajú k podpore efektívneho využívania zdrojov, podporia zamestnanosť, posilnia celoživotné vzdelávanie a spoluprácu v regióne. Projekt poskytne dostatok príležitostí pre zapojenie účastníkov so zdravotným postihnutím, ktorí sú priamo zapojení do chodu sociálnych firiem, neziskových organizácií a tiež poskytne rovnosť šancí a príležitostí osobám patriacim k skupinám s osobitnými odlišovacími znakmi podľa antidiskriminačného zákona. Projekt naplní prierezové témy, podporuje partnerstvo a sociálny dialóg prostredníctvom budovania kapacít a spolupráce verejnej správy so sociálnymi a ekonomickými partnermi a subjektmi MVO. Účastníci budú vybraní v súlade s rovnosťou šancí a rovnosťou príležitostí osôb patriacich k skupinám s osobitnými odlišovacími znakmi podľa antidiskriminačného zákona.

Hlavnou aktivitou projektu je aktivizácia občanov a vytvorenie predpokladov spolupráce komunitných aktérov a verejnej správy cez vzdelávanie a osobné skúsenosti na príkladoch dobrej praxe. Aktivita je rozčlenená na niekoľko etáp.

Etapa č. 1 Vypracovanie analýzy regiónu

Prvým dôležitým krokom je prizvanie špecialistov, ktorí sa budú odborne podieľať na vypracovaní podrobnej analýzy regiónu z pohľadu stavu a ďalších možností rozvoja občianskej spoločnosti. Analýza bude založená na významnom sociologickom prieskume a bude doplnená výhľadovými trendmi vo vybraných dôležitých okruhoch týkajúcich sa participácie občanov a spolupráce rôznych sektorov. Cieľom analýzy bude identifikovať súčasný stav spolupráce, príležitosti, bariéry. Závety z analýzy budú premietnuté do vzdelávacích seminárov.

V analýze budú použité metódy:

- a) kvalitatívny prieskum formou individuálnych hĺbkových rozhovorov - počet 10 rozhovorov v trvaní cca 45 minút. Respondentmi budú predstavitelia vybraných samospráv, predstavitelia regionálne významných MVO,
- b) dotazník na zistenie názoru žiakov z regiónu - je zaujímavé poznať názor žiakov najvyšších ročníkov na základných a stredných školách a taktiež zapojených študentov VŠ. Dotazník sa bude vyplňať v spolupráci so školami na hodinách občianskej výchovy. Venovaný bude témam Rajeckého regiónu a budúcnosti mladých ľudí.

Z prieskumov bude vypracovaná záverečná správa. Spracovateľmi analýzy budú odborníci z Agentúry Focus (počíta sa so 4 osobami, konkrétni špecialisti zatiaľ nie sú potvrdení).

Hlavný medzník: vypracovaná analýza

Trvanie: január - jún 2018

Etapa č. 2 Vzdelávacie semináre

Ťažisko projektu bude vo vzdelávacích moduloch pre záujemcov z radov:

- mladých ľudí,
- aktívnych občanov,
- malých a stredných podnikateľov,
- zamestnancov a predstaviteľov verejnej správy.

Máme záujem „podchytiť“ najmä mladých ľudí, ktorí sa čoskoro zapoja do pracovného procesu a podnikatí v nich chuť viac sa zaujímať o veci verejné, naučiť sa plánovať, komunikovať a rozhodovať o verejných otázkach. Cieľom je vychovať novú generáciu aktívnych občanov a využiť potenciál spolupráce v regióne, ktorý tu reálne existuje. K účasti na seminároch budeme oslovovať aj súčasných zamestnancov a predstaviteľov verejnej správy.

Semináre budú viesť skúsení lektori a odborníci z oblasti lokálnej ekonomiky, riadenia obcí, aktívnej participácie občanov na verejnom živote, mediálnej komunikácie. Vzdelávacie moduly budú obsahovať aj základy sociálneho podnikania alebo trvalo udržateľného poľnohospodárstva ako možnosti na zníženie nezamestnanosti v regióne. Stretnutia tiež pomôžu účastníkom zorientovať sa v dôležitom balíku problémov spojených s rôznymi aspektmi ochrany životného prostredia, taktiež ako každý občan môže prispieť k ochrane životného prostredia. Vzdelávanie bude zamerané aj na podporu zrozumiteľnosti materiálov samospráv pre laikov - napríklad územný plán, plán hospodárskeho rozvoja a iné. Vzdelávanie v oblasti participácie na správe vecí verejných bude pre účastníkov povinná. Moduly z ostatných oblastí budú pre účastníkov voľiteľné podľa ich záujmu.

Vzdelávanie bude prepojené s praxou. Účastníci sa zúčastnia na praktických cvičeniach v inštitúciách neziskového a verejného sektora, ich úlohou bude vytvorenie návrhov na riešenie spoločenských problémov, zlepšenie procesov vo verejnej správe na území Rajeckej doliny.

Dôležitou súčasťou vzdelávania je vedenie / mentoring účastníkov v oblasti rôznych otázok aktívneho občianstva, komunikácie s verejnou správou, financovania lokálnych projektov. Účastníci tak budú môcť s odbornými mentormi a lektormi konzultovať svoje už rozbehnuté aktivity a iniciatívy alebo plány. Mentoring bude prebiehať vo vyhradenom čase raz týždenne po dobu 16 mesiacov prostredníctvom osobných konzultácií v priestoroch žiadateľa, telefonicky alebo e mailom.

Popis seminárov

Oblasť VEREJNÁ SPRÁVA A AKTÍVNI OBČANIA

Počet: 6 seminárov

Trvanie: 6-7 hodín / seminár

Účastníci: aktívni občania, mladí ľudia od 17 do 35 rokov, malí a strední podnikatelia, zamestnanci a predstavitelia verejnej správy

Lektori: odborníci a experti z oblasti procesov verejnej správy, spolupráce viacerých sektorov, trvalo udržateľný miestny rozvoj, skúsení lídri a aktivisti

Témy seminárov:

1. Komunitné aktivity občanov - význam realizácie komunitných aktivít a sieťovania (pri kontrole verejných prostriedkov si občania dokážu pomáhať a spolupracovať), budovanie komunitných centier, komunitných záhrad, zapájanie sa do diania obcí cez obecné noviny, odkaz pre starostu; príklady dobrej praxe: Aktívny PARK Rajec, Ekocentrum Žilina

Lektori: *

«

ďalší2hostia (zatiaľnepotvrdení)

2. Záujmy občanov a samospráv; Verejné služby; Projektovanie, malé granty - služby vo verejnom záujme (verejné služby), členenie, kompetencie, financovanie rôznych oblastí: školstvo, vzdelávanie, veda a výskum, kultúra, zdravotníctvo, sociálna oblasť; sektorové členenie a jeho financovanie (verejný sektor, podnikateľský sektor, neziskový sektor); úloha štátu, samosprávy; dotačné schémy v samospráve; iniciatívy a podpora aktívnych občanov zo strany verejných inštitúcií; včrjná správa, aktívny občan a sociálna oblasť, skúsenosti regionálneho lídra v oblasti spolupráce verejnej správy a MVO

Lektori: I . kultúrny pracovník, projektový manažér, riešiteľka mnohých medzinárodných projektov v oblasti vzdelávania a kultúry), í (dlhoročná odborníčka v oblasti rozpočtov verejných a neziskových inštitúcií). **4 hostia -1** idvokát, mediátor, dlhoročný aktivista, poslanec VÚC), F 1 hosť (zatiaľ nepotvrdený)

3. Regionálne partnerstvo - spolupráca verejného, súkromného a občianskeho sektora v Rajeckej doline; regionálne rozvojové dokumenty - len zdrap papiera, alebo živý a potrebný dokument; spoločné obecné podniky

Lektori: , - obec Spišský Hrhov, MAS Vršatec, MAS Terchová, dobré príklady z komunálnej politiky v ČR

4. Tvorba pracovných príležitostí - aké sú možnosti samozamestnania v regióne, tvorba pamäťovej mapy o potenciáloch regiónu vytvárať pracovné príležitosti pre svojich obyvateľov; agroturistika - slovenské farmy, tradičné výrobky, zachovávanie ľudových tradícií a ubytovanie na súkromí, skúsenosti zo zahraničia; vnímanie priestoru v duchu tradičných zvyklostí - zakomponovanie ľudových prvkov do súčasnej architektúry, nízkoenergetické stavby

Lektori: , **3 hostia** z regiónu (zatiaľ nepotvrdení), ktorí majú praktické skúsenosti s podnikaním v ayiotuisci,,u

5. Kontrolná činnosť občanov - aktívna účasť občanov na správe verejných vecí (možnosti zapojenia občanov do rozhodovaní v obci, účasť na miestnych zastupiteľstvách, nástroj referenda, petície, dobročinné akcie a pod.); ako efektívne komunikovať a argumentovať pri stretoch s predstaviteľmi verejnej správy, ako pri kritike mocných odolávať tlaku mašinerie - argumentačné minimum; zákon o slobodnom prístupe k informáciám - ako získavať informácie, prepojenie záujmov občanov a samospráv

Lektori: _ , ektor z Transparency International Slovensko, kde pracujú odborníci na riešenie problémov v miestnych samosprávach, majú dlhoročné skúsenos., o organizáciu školení pre aktívnych občanov z celého Slovenska, svoje školenia zameriavajú na verejnú kontrolu samospráv, mestských firiem či miestnej štátnej správy, ako i školstva a zdravotníctva, **2 hostia** -

6. Transparentnejšia, efektívnejšia a férovejšia samospráva - klady a úskalia spolupráce starostov a poslancov - súčasná legislatíva a budúce výzvy; občan ako súčasť samosprávy pri riešení problémov; zhodnotenie doterajších výsledkov a vízie do budúcnosti vrátane pomenovania nástrojov ako to dosiahnuť

Lektori: ' t (kulturoológ, manažér, učiteľ, dlhoročný poslanec VÚC a mestského zastupiteľstva),

1 hosť (zatiaľ nepotvrdený),

Oblasť ZAČLEŇOVANIE OHROZENÝCH SKUPÍN DO SPOLOČNOSTI, RIEŠENIE ZÁSADNÝCH SPOLOČENSKÝCH PROBLÉMOV TRVALO UDRŽATEĽNÝM SPÔSOBOM

Počet: 4 semináre

Trvanie: 6-7 hodín / seminár

Účastníci: aktívni občania, mladí ľudia od 17 do 35 rokov, malí a strední podnikatelia, zamestnanci a predstavitelia verejnej správy

Lektori: odborníci a experti z oblasti sociálneho podnikania, spolupráce viacerých sektorov, trvalo udržateľný miestny rozvoj, skúsení lídri a aktivisti, zamestnanci a predstavitelia verejnej správy **Témy seminárov:**

t. Sociálne podnikanie - mýtus alebo inovácia? - čo je sociálne podnikanie, akú má misiu, najčastejšie mýty, príklady dobrej praxe - prevádzka reštaurácie, obchodu, pracovne, chránené bývanie a zamestnávanie sociálne a zdravotne znevýhodnených občanov Lektori: ' . soc3]na f]ma ČR / Poľsko

2. Stále aktívni - čo navyše, okrem zdravotnej starostlivosti, potrebujú seniory, ako môžu byť seniory nápomocní pri rozvoji regiónu, zapájanie seniorov do verejného diania, príklady dobrej praxe

Lektori: ' . ociálna pracovníčka, dlhoročná riaditeľka a zakladateľka L

organizácie, ktorá viaczdrojovým financovaním položila základy meno prístupu k starostlivosti o starých, chorých a mentálne postihnutých občanov Rajeckého regiónu),!

'predseda L J ' ' (riaditeľ '*)

3. Aktívni s malými deťmi - sú rodinné centrá len pre malé deti, aký význam majú materské / rodinné centrá, ako môžu členovia rodín pomôcť pri rozvoji regiónu, príklady dobrých a zlých skúseností

Lektori: I (zatiaľ nepotvrdení)

4. Zariadenia sociálnych služieb a chránené pracoviská - ako pracovať s klientmi zariadení sociálnych služieb a ako využiť ich potenciál, čo sú chránené pracoviská, kto môže založiť chránené pracovisko, podporné nástroje, príklady dobrej praxe

Lektori: ' 1 -- - ÚPSVaR Žilina, Dom svätania Jakubov, IKV Žakovce

Oblasť OTÁZKY ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA V IQKAI NYCH RODMI! NKACH A ZÁUJMY OBČANOV A VEREJNEJ

SPRÁVY Počet: 6 seminárov Trvanie: 6-7 hodín / seminár

Účastníci: aktívni občania, mladí ľudia od 17 do 35 rokov, malí a strední podnikatelia, zamestnanci a predstavitelia verejnej správy

Lektori: odborníci a experti v oblasti ochrany životného prostredia, trvalo udržateľného rozvoja a procesov verejnej správy, spolupráce viacerých sektorov, skúsení lídri a aktivisti **Témy seminárov:**

1. Odpad - eko ďalej? - odDodadové hospodárstvo v obciach, nelegálne skládky odpadu, komunikácia s obcami, zákon o slobode informácií

Lektori: ' . , (environmentalista, občiansky aktivista, a projektový manažér (' ealizuje dlhodobú víziu nazvanú nogram obnovy Krajiny v podtatranskom regióne)

2. Investičné zámery vs. Krajina - aktívny prístup občanov pri investičných zámeroch (nielen v chránených územiach), príklady občianskeho aktivizmu pri schvaľovaní trasy diaľnice a ďalších zámerov v blízkych regiónoch

Lektori: . (ekológ a výskumník v oblasti biológie ochrany prírody, zamestnanec Botanickej záhrady Univerzity Komenského v Bratislave), **1 hosť** (zatiaľ nepotvrdený)

3. Komunitné plánovanie a verejné priestranstvá - čo je komunitné plánovanie, aký má význam, účastníci procesu plánovania, „malé zelené“ granty

Lektori: ' (pracovník Nadácie Ekopolis, dlhodobo administruje komunitné a „zelené“ grantové schémy, koordinuje projekt Strom roka í (projektová manažérka v OZ Slatinka, environmentalista, občiansky aktivista, venuje sa ochrane vôd, komunitnému plánovaniu, dobrovoľníctvu, v

naďácii Ekopolis koordinuje grantové schémy týkajúce sa komunitného plánovania)

4. Návrat k tradíciám - tradičné ovocinárstvo, staré odrody, výsadba, rez drevín, praktický príklad - sad Drieňová

Lektori: environmentalisti venujúci sa prevažne dobrovoľnícky tradičnému ovocinárstvu, starým krajoým odrodám ovocných drevín, pripravujú a lexiorujú kurzy sadenia a rezu drevín a iné ovocinárske aktivity

5. Verejná zeleň - aký význam má verejná zeleň, starostlivosť o stromy, prevádzková bezpečnosť stromov, aleje, výrubu drevín z legislatívneho hľadiska, možnosti zapojenia občanov do správnych konaní o výrube, náhradná výsadba

Lektori: 2 lektori z ISA Arbor

6. Zodpovedné poľnohospodárstvo - tradičné a prírode blízke poľnohospodárstvo, permakultúrne záhrady, kompostoviská - obecné, v domácnostiach

Lektori: / (veterinár, ochranár, venuje sa akustickému monitoringu vtáctva, tvorbe databáz v monitoringu prírody, permakultúry dizajnéry), 1 lektor (zatiaľ nepotvrdený)

Hlavné medzníky: zrealizovaných 16 seminárov, pozvaných 100 účastníkov

Trvanie: apríl 2018 - december 2019

Etapa č. 3 Ukážky dobrej praxe

Dôležitou súčasťou zvyšovania informovanosti v oblasti verejnej správy a získavania skúseností občanov budú ukážky dobrej praxe na vybrané témy, študijné návštevy, ktoré predstavujú zaujímavé domáce i zahraničné príklady verejných politík, zapájania sa do rozhodovacích procesov, ovplyvňovania verejného diania v prospech demokratických procesov. Budú to stretnutia priamo „v teréne“ na vybraných miestach s politikmi, sociálnymi pracovníkmi, odborníkmi z oblasti ochrany životného prostredia, komunitného plánovania. Prizvaní budú aj hostia zo zahraničia, ktorí predstavujú dobrú prax v spomínaných oblastiach v ich krajine. Počet stretnutí: 3

Trvanie: jednodňové stretnutie, ukážky príklady dobrej praxe, na záver diskusia

Cieľové skupiny: účastníci seminárov, občania, predstavitelia inštitúcií, samospráv, MVO (cca 30 osôb)

Počet lektorov: 2 za každú organizáciu

Ukážka I.

Rodinné centrum Paletka (Rajec)

Poslaním Rodinného centra Paletka je vytvoriť príjemný a bezpečný priestor pre vzájomné stretávanie sa predovšetkým mamičiek a oteckov na materskej a rodičovskej dovolenke, ich detí a rodín.

Moderovaná diskusia

Rodinné centrum Kamienkovo (Kamenná Poruba)

Rodinné centrum Kamienkovo je občianske združenie, ktoré vytvára prostredie priateľské k deťom a rodinám z Kamennej Poruby a okolia. Uznáva a uplatňuje hodnoty spolupatričnosti, vzájomnej pomoci, dobrovoľníctva a otvorenosti.

Moderovaná diskusia

OZ Brončo - Kubík nápadov (Trnava)

Kubík je priestor, v ktorom vznikajú nové metre kubické nápadov a myšlienok. Kubík nápadov je projektom neziskovej organizácie Brončo. Iniciatíva vznikla na základe chýbajúceho priestoru, kde by mohli aktívni ľudia sústrediť a prepájať svoju energiu.

Moderovaná diskusia

Akurad - Aktivity Kuneradu a Rajeckej doliny (Kunerad)

Občianske združenie založené občanmi Kunerad, ktorým záleží na formovaní a rozvoji obce Kunerad a Rajeckej doliny a zachovaní miestneho kultúrneho dedičstva.

Moderovaná diskusia

Ukážka II.

OZ Ľudovka (Konská)

OZ Ľudovka je neziskovou organizáciou, ktorá svojou činnosťou podporuje a rozvíja aktivity v oblasti vzdelávania a kultúrno-spoločenskej činnosti. Poslaním združenia je podporovať zachovanie slovenských tradícií a folklóru, viesť deti a mládež k úcte k tradíciám, kultúre slovenského národa, k ochrane životného prostredia a vytvoriť priestor na zmysluplné trávenie voľného času pre deti a rodičov s deťmi.

Moderovaná diskusia

Ľudovo umelecké Čičmany

Iniciatíva ľudí - občanov žijúcich v Čičmanoch, ktorí majú radi krajinu, krásnu prírodu a nevyčerpatelnú pokladnicu bohatstiev zachovanú po našich predkoch v podobe folklóru a ľudového umenia.

Moderovaná diskusia

Rajecký maratón (Rajec)

Úspešné občianske združenie, ktoré vďaka aktívnym občanom vybudovalo známu športovú značku.

Moderovaná diskusia

Ukážka III.

Združenie za záchranu Lietavského hradu

Poslaním združenia je záchrana, obnova a rekonštrukcia nehnuteľnej kultúrnej pamiatky, zrúcaniny hradu Lietava. Združenie pracuje ako informačné, propagačné a organizačné centrum, ktoré poskytuje informácie o hrade Lietava a usporadúva malé i veľké kultúrne podujatia spojené s hradom.

Moderovaná diskusia

OZ Prales (Rosina)

Je dobrovoľníckym, nepolitickým združením všetkých ľudí, ktorí majú záujem byť nápomocní pri vytváraní a ochrane pozitívnych javov v krajine, zvyšovaní environmentálneho povedomia ľudí, ochrane kultúrneho dedičstva našich starých otcov. Spája odbornú a laickú verejnosť, v organizácii sa realizuje množstvo mladých nádejných vedcov, dobrovoľníkov a ľudí plných entuziazmu.

Moderovaná diskusia

Park Drieňová (Rajec)

Park Drieňová vzniká ako dlhodobá iniciatíva nadšencov z okolia z. p. o. Biomasa. Cieľom je vytvoriť také prostredie, v ktorom bude vládnuť harmónia medzi prírodou a človekom. Park je postavený na tradíciách vzťahu k pôde a zvieratám a na modernom ponímaní biodiverzity a kultúrneho vnímania. Snahou je tu vybudovať malú ekologickú dedinu "zdelávacie stredisko, pustovňa, božie muky, pivničky i prezentovať remeslá.

Moderovaná diskusia -

[dlhoročný expert na alternatívne bioenergie, bio poľnohospodárstvo, bývalý primátor, podnikateľ a manažér]

Hlavné medzníky: zrealizované 3 ukážky dobrej praxe

Trvanie: apríl 2018 - december 2019

Etapa č. 4 Médiá, verejná správa a občania

Projekt sa zameria aj na mediálne výstupy, stretnutia s odborníkmi z oblasti médií. Táto spolupráca bude spočívať v spracovaní a publikovaní zaujímavých reportáží o aktivitách projektu a ľuďoch z regiónu, ktorí sa snažia aktívnejšie zapájať do verejného života, chápať procesy verejných politík a demokratického rozhodovania, riešiť problémy komunity.

Potrebným krokom bude vymyslieť a realizovať portál/web udalosti v Rajeckej doline. Každá skupina aktívnych ľudí alebo rôzne organizácie by oznamovali svoje podujatia na jednom mieste, aby sa netrieštili sily a nekonkurovali si termínmi. Portál bude slúžiť aj na uverejňovanie PR článkov, výstupov projektu, zásadných informácií a informovanie o príkladoch dobrej komunikácie verejnej správy.

Na aktivite budú pracovať odborníci z mediálnej agentúry M KREO (počíta sa s 3 osobami -

Hlavné medzníky: webový portál, séria reportáží, propagačné materiály, mediálne výstupy

Trvanie: február - december 2019

7.3 Situácia po realizácii projektu a udržateľnosť projektu

Cieľom projektu je zvýšiť záujem občanov o spravovanie komunity, v ktorej žijú, zvýšiť záujem o aktívne zapájanie sa do rozhodovacích procesov a aktivizácia zvlášť mladých ľudí, ktorí v budúcnosti budú stáť v čele miestnych samospráv a inštitúcií. Na príklade domácich i zahraničných postupov a procesov bude možné získať skúsenosti a poznatky v oblasti sociálneho podnikania, ochrany životného prostredia a územného plánovania, komunikácie s inštitúciami verejnej správy i aktívneho prístupu k problémom komunity a priestoru, v ktorom ľudia žijú.

Pripraví sa podrobná analýza súčasného stavu a potrieb obyvateľov v týchto oblastiach. Navrhnú sa potrebné kroky a pripraví sa vzdelávacie moduly pre cieľovú skupinu. Zámerom je vyškoliť aspoň 5 ľudí z každej zapojenej obce, zintenzívniť spoluprácu organizácií neziskovej sféry, podnikateľov a občanov.

Realizáciou projektu sa vytvorí základ pre spracovanie analytických materiálov, ktoré podrobne zmapujú situáciu vo verejnom sektore, v schopnosti niest zodpovednosť za rozhodovanie vo verejných veciach, v možnostiach spolupráce viacerých sektorov a podpore občanov v procese občianskej zodpovednosti a aktívnosti. Zapojením občanov priamo z regiónu do vzdelávacích aktivít, seminárov, stretnutí a diskusií vznikne významná množina ľudí, ktorí získajú potrebné informácie pre budúcu participáciu na budovaní lokálnych sietí, neziskových organizácií, zapájajú sa do verejného života v rôznych pozíciách. Budú to ľudia, ktorí perspektívne môžu nasmerovať alebo ovplyvniť demokratické procesy a povzbudiť komunitu Rajeckého regiónu k aktívnemu riešeniu problémov.

V budúcnosti sa počíta s pokračovaním aktivít projektu ako je podpora sociálneho podnikania, zlepšovanie komunikácie s občanmi a inštitúciami verejnej správy, budovanie nových vzťahov a väzieb v komunitách, obciach.

Udržateľnosť výsledkov projektu závisí na ochote zapojených občanov riešiť svoje požiadavky, problémy a zároveň využívať odbornú podporu rôznych inštitúcií v regióne. Pre udržanie širšej základne špecialistov, ktorí občanom môžu poradiť a pomôcť bude možné v budúcnosti získať ďalšie finančné zdroje.

Po ukončení realizácie projektu budú účastníci disponovať zručnosťami z efektívnej komunikácie, znalosťami o využití potenciálu regiónu k samozamestnaniu, rozvíjaniu občianskych iniciatív, o ochrane životného prostredia a trvalo udržateľného rozvoja regiónu. Po skončení projektu bude funkčná aj vytvorená web stránka a stále budú k dispozícii mediálne výstupy projektu - videá, reportáže, články, fotografie, letáky.

7.4 Administratívna a prevádzková kapacita žiadateľa

Žiadateľská organizácia realizovala množstvo projektov rôznej náročnosti typu. Boli to projekty zamerané na posilnenie organizačnej štruktúry organizácie, projekty naskvalitnenie služieb, na rozvoj nových služieb v zariadení sociálnych služieb a projekty investičného charakteru. Medzi najvýznamnejšie patria projekty podporené ESF v programe IS EQUAL (2005 - 2007), OP Zamestnanosť a sociálna inklúzia (2007 - 2013), BG FM EHP a Nórskeho finančného mechanizmu (2008 - 2009) a BG FM Švajčiarskej spolupráce (2013 - 2015).

Personálna matica - administratívne kapacity

Projektový manažér • Mgr. Dobešová Zuzana, koordinácia aktivít projektu, celková administrácia a implementácia projektu na všetkých úrovniach. Koordinácia všetkých činností spojených s realizáciou aktivít projektu.

Koordinátor aktivít - r' koordinácia odborných aktivít projektu, odborného personálu, spolupráca pri monitorovacích procesoch.

Účtovník projektu (zaradený v paušálnej sadzbe) - . edenie účtovníctva, personálnej agendy pre účely projektu.

Personálna matica - odborné kapacity

Odborníci uvedení v personálnej matici prisľúbili účasť na projekte, avšak žiadateľ k podaniu ŽoNFP nemá k dispozícii všetky životopisy. Tieto budú dodané pri schválení projektu. Odborníci, ktorých mená nie sú uvedené, budú vybraní po schválení projektu na základe nastavených kritérií.

Hlavná aktivita¹, etapa č. 1.;

Spracovateľ analýzy • odborníci z Agentúry Focus (konkrétni špecialisti zatiaľ nie sú vybraní), počítajú sa so 4 osobami, vypracovanie analýzy regiónu - kvalitatívny prieskum, dotazník na zistenie názoru žiakov, záverečná správa

Hlavná aktivita - etapa č. 2:

Lektori, mentori - junior

• 1 mentoring v oblasti sociálneho podnikania, chránených pracovísk, lektorovanie kurzu sociálne podnikanie a začleňovanie ohrozených skupín do spoločnosti

• mentoring v oblasti sociálneho podnikania, chránených pracovísk, lektorovanie kurzu sociálne podnikanie a začleňovanie ohrozených skupín do spoločnosti

Lektor - senior

- , lektor kurzov komunitných aktivít a sieťovania, vytváranie pracovných príležitostí pre malých podnikateľov
- lektorka kurzov komunitných aktivít a sieťovania, vytváranie pracovných príležitostí pre malých podnikateľov
- lektor kurzov komunitných aktivít a sieťovania, trvalo udržateľného rozvoja
- lektor kurzov regionálnych partnerstiev, spolupráce verejného a občianskeho sektora
- I lektor kurzov komunitných aktivít a sieťovania, súčasná architektúra s ľudovými prvkami, nízkoenergetické stavby
- ' ' lektorka kurzov zo sociálnej oblasti zameraných na seniorov
- lektorka kurzov zo sociálnej oblasti zameraných na sieťovanie, prácu s rodinami a deťmi
- Zástupca obce Spišský Hrhov - zatiaľ nepotvrdený, lektor kurzov regionálneho partnerstva, regionálne rozvojové dokumenty
- Zástupca MAS Vršatec - zatiaľ nepotvrdený, lektor kurzov regionálneho partnerstva, regionálne rozvojové dokumenty
- Zástupca MAS Terchová - zatiaľ nepotvrdený, lektor kurzov regionálneho partnerstva, regionálne rozvojové dokumenty
- Zástupca Transparency International Slovensko - zatiaľ nepotvrdený, lektor kurzov verejnej kontroly samospráv, mestských firiem, miestnej štátnej správy
- sktorka kurzov efektívnej komunikácie a argumentácie pre kontrolnej činnosti občanov
- t lektorka kurzov sociálneho podnikania a zamestnávania znevýhodnených ľudí
- tktor kurzov zo sociálnej oblasti zameraných na seniorov a ich sieťovanie
- _ lektor kurzov zo sociálnej oblasti zameraných na začleňovanie ohrozených skupín ľudí do spoločnosti
- lektorka kurzov zo sociálnej oblasti, chránené pracoviská a podporné nástroje
- lektorka kurzov zo sociálnej oblasti, chránené pracoviská a podporné nástroje
- Zástupca Domu Svätania, Jakubov - zatiaľ nepotvrdený, lektor kurzov zo sociálnej oblasti zameraných na začleňovanie ohrozených skupín ľudí do spoločnosti, chránené pracoviská
- Zástupca IKV Žakovce - zatiaľ nepotvrdený, lektor kurzov zo sociálnej oblasti zameraných na začleňovanie ohrozených skupín ľudí do spoločnosti
- Zástupca ISA Arbor - zatiaľ nepotvrdený, počítajú sa s 2 osobami, lektor kurzov verejná zeleň, výruby drevín z legislatívneho hľadiska, náhradná výsadba
- lektor kurzov tradičné a prírode blízke poľnohospodárstvo



- Lektori - zatiaľ nepotvrdení, počíta sa s účasťou 11 osôb, lektori kurzov efektívna verejná správa, sociálna oblasť, životné prostredie a trvalo udržateľný rozvoj

Lektor, mentor - senior

- mentoring a lektorovanie kurzov komunitných aktivít a sieťovania, detské a mládežnícke aktivity v obci
- mentoring a lektorovanie kurzov verejnej správy, regionálnych rozvojových dokumentov

Lektori - experti č. 1

- , lektorka kurzov verejná správa, sociálna oblasť
- jktorka kurzov verejné služby, sektorové členenie, financovanie
- *ktor kurzov záujmy občanov a samospráv, dotačné schémy v samospráve
- r lektor kurzov iniciatívy a podpora aktívnych občanov zo strany verejných inštitúcií
- lektor kurzov aktívny občan a sociálna oblasť, skúsenosti regionálneho lídra v oblasti spolupráce verejnej správy a MVO
- (, mentoring a lektorovanie kurzov životného prostredia v lokálnych podmienkach a záujmy občanov a verejnej správy
- ektor kurzov transparentnejšia, efektívnejšia a férovejšia verejná správa
- , lektor kurzov transparentnejšia, efektívnejšia a férovejšia verejná správa
- lektor kurzov nelegálne skládky, komunikácia s obcami, zákon o slobode informácií
- lektor kurzov aktívny prístup občanov pri investičných zámeroch
- lektor kurzov komunitné plánovanie, „zelené“ grantové schémy
- lektorka kurzov komunitné plánovanie, verejné priestranstvá
- , ktor kurzov tradičné ovocinárstvo
- l .tor kurzov tradičné ovocinárstvo
- Zahraniční hostia - zatiaľ nepotvrdení, počíta sa s účasťou 4 osôb, lektori kurzov efektívna verejná správa, sociálna oblasť, príklady dobrej praxe zo zahraničia

Hlavná aktivita - etapa č. 3

Lektori - seniori

- Zástupca RC Kamienkovo - zatiaľ nepotvrdený, počíta sa s 2 osobami, lektor ukážok dobrej praxe - vytvorenie priestoru pre rodiny s deťmi, dobrovoľníctvo
- Zástupca OZ Brončo - zatiaľ nepotvrdený, počíta sa s 2 osobami, lektor ukážok dobrej praxe - vytvorenie priestoru pre aktívnych ľudí, nové nápady
- Zástupca OZ Akurad - zatiaľ nepotvrdený, počíta sa s 2 osobami, lektor ukážok dobrej praxe - sieťovanie ľudí k zachovaniu miestneho kultúrneho dedičstva, komunitných aktivít
- Zástupca OZ Ludovka - zatiaľ nepotvrdený, počíta sa s 2 osobami, lektor ukážok dobrej praxe - podpora vzdelávacích a kultúrno-spoločenských aktivít v obci
- Zástupca OZ Ludovo umelecké Čičmany - zatiaľ nepotvrdený, počíta sa s 2 osobami, lektor ukážok dobrej praxe - podpora iniciatív občanov v oblasti ľudového umenia, folklóru, životného prostredia
- Zástupca OZ Rajecký maratón - zatiaľ nepotvrdený, počíta sa s 2 osobami, lektor ukážok dobrej praxe - aktívni občania môžu vytvoriť známu športovú značku
- Zástupca OZ Združenie za záchranu Lietavského hradu - zatiaľ nepotvrdený, počíta sa s 2 osobami, lektor ukážok dobrej praxe pri záchrane nehnuteľnej kultúrnej pamiatky miestnymi iniciatívami
- Zástupca OZ Prales - zatiaľ nepotvrdený, počíta sa s 2 osobami, lektor ukážok dobrej praxe - zvyšovanie environmentálneho povedomia ľudí, ochrana kultúrneho dedičstva

Lektor - expert č. 1

- .ektor ukážok dobrej praxe - Park Drieňová - budovanie ekologickej dediny, bioklimatického parku, moderné ponímanie biodiverzity

Hlavná aktivita - etapa č. 4

Mediálny koordinátor projektu príprava a koordinácia aktivít na zviditeľnenie príkladov dobrej praxe z regiónu, mediálne poradenstvo pre organizácie zapojené v projekte, koordinácia mediálnych aktivít zameraných na uverejňovanie informácií a medializácia aktivít a výstupov projektu.

Redaktor - ' príprava článkov a mediálnych výstupov o aktivitách projektu, textové spracovanie a jazykové korektúry informácií a výstupov projektu. Príprava článkov do printových, ako aj Online médií. Spracovanie výstupov z dobrej praxe organizácií zapojených do projektu, alebo porovnávaných v rámci fungovania verejnej správy a jej komunikácie z občanmi.

Grafik -1 , grafické spracovanie a príprava podkladov projektu. Grafický návrh WEB stránky, letákov, článkov, webových bannerov, fotografií. Kompletne grafické a fotografické spracovanie uverejnených, publikovaných, alebo realizovaných výstupov projektu.



8. Popis cieľovej skupiny

Nezaevidované

9. Harmonogram realizácie aktivít

Celková dĺžka realizácie aktivít projektu (v mesiacoch): 24

9.1 Aktivity projektu realizované v oprávnenom území OP

Subjekt: **ÁNO PRE ŽIVOT N.O.** Identifikátor (IČO):
36149764

Hlavné aktivity projektu

Typ aktivity: 44531401001 - Zapájanie sociálnych a ekonomických partnerova MNO do prípravy, implementácie a hodnotenia procesov vo VS a podpora medzinárodnej spolupráce

	Začiatok realizácie	Koniec realizácie
Hlavné aktivity projektu: 445L13600001 - Aktivizácia občanov a vytvorenie predpokladov spolupráce komunitných aktérov a verejnej správy cez vzdelávanie a osobné skúsenosti na príkladoch dobrej praxe	1.2018	12.2019

Podporné aktivity projektu

	Začiatok realizácie	Koniec realizácie
Podporné aktivity: Podporné aktivity	nezaevidované	nezaevidované

9.2 Aktivity projektu realizované mimo oprávneného územia OP

Nezaevidované



10. Aktivity projektu a očakávané merateľné ukazovatele

10.1 Aktivity projektu a očakávané merateľné ukazovatele

Kód:	P0178	Merná jednotka:	počet
Merateľný ukazovateľ:	Počet koncepčných, analytických a metodických materiálov	Čas plnenia:	K - koniec realizácie projektu
		Celková cieľová hodnota:	1,0000
Subjekt:	ÁNO PRE ŽIVOT N O.	Typ závislosti ukazovateľa:	Maximálna hodnota
		Identifikátor (IČO):	36149764
Konkrétny cieľ:	314010011 - 1.1 Skvalitnené systémy a optimalizované procesy VS		
Typ aktivity:	44531401001 - Zapájanie sociálnych a ekonomických partnerov a MNO do prípravy, implementácie a hodnotenia procesov vo VS a podpora medzinárodnej spolupráce		
		Cieľová hodnota	
Hlavné aktivity projektu:	445L13600001 - Aktivizácia občanov a vytvorenie predpokladov spolupráce komunitných aktérov a verejnej správy cez vzdelávanie a osobné skúsenosti na príkladoch dobrej praxe		1
Kód:	PO 589	Merná jednotka:	počet
Merateľný ukazovateľ:	Počet zrealizovaných informačných aktivít	Čas plnenia:	K - koniec realizácie projektu
		Celková cieľová hodnota:	20,0000
Subjekt:	ÁNO PRE ŽIVOT N.O.	Typ závislosti ukazovateľa:	Súčet
		Identifikátor (IČO):	36149764
Konkrétny cieľ:	314010011 -1.1 Skvalitnené systémy a optimalizované procesy VS		
Typ aktivity:	44531401001 - Zapájanie sociálnych a ekonomických partnerov a MNO do prípravy, implementácie a hodnotenia procesov vo VS a podpora medzinárodnej spolupráce		
		Cieľová hodnota	
Hlavné aktivity projektu:	445L13600001 - Aktivizácia občanov a vytvorenie predpokladov spolupráce komunitných aktérov a verejnej správy cez vzdelávanie a osobné skúsenosti na príkladoch dobrej praxe		20
Kód:	P0595	Merná jednotka:	počet
Merateľný ukazovateľ:	Počet zrealizovaných školení, kurzov, seminárov a iných vzdelávacích aktivít	Čas plnenia:	K - koniec realizácie projektu
		Celková cieľová hodnota:	19,0000
Subjekt:	ÁNO PRE ŽIVOT N O.	Typ závislosti ukazovateľa:	Súčet
		Identifikátor (IČO):	36149764
Konkrétny cieľ:	314010011 - 1.1 Skvalitnené systémy a optimalizované procesy VS		
Typ aktivity:	44531401001 - Zapájanie sociálnych a ekonomických partnerov a MNO do prípravy, implementácie a hodnotenia procesov vo VS a podpora medzinárodnej spolupráce		
		Cieľová hodnota	
Hlavné aktivity projektu:	445L13600001 - Aktivizácia občanov a vytvorenie predpokladov spolupráce komunitných aktérov a verejnej správy cez vzdelávanie a osobné skúsenosti na príkladoch dobrej praxe		19

Kód:	P0717 Merná jednotka:	počet
Merateľný ukazovateľ:	Počet osôb cieľovej skupiny zapojených do Čas plnenia: projektu	K - koniec realizácie projektu
	Celková cieľová hodnota:	100,0000
	Typ závislosti ukazovateľa:	Súčet 36149764
Subjekt: Konkrétny cieľ:	ÁNO PRE ŽIVOT N.O. Identifikátor (IČO): 314010011 -1.1 Skvalitnené systémy a optimalizované procesy VS	
Typ aktivity:	44531401001 - Zapájanie sociálnych a ekonomických partnerov a MNO do prípravy, implementácie a hodnotenia procesov vo VS a podpora medzinárodnej spolupráce	Cieľová hodnota
Hlavné aktivity projektu:	445L13600001 - Aktivizácia občanov a vytvorenie predpokladov spolupráce komunitných aktérov a verejnej správy cez vzdelávanie a osobné skúsenosti na príkladoch dobrej praxe	100

Kód:	P0887 Merná jednotka:	počet
Merateľný ukazovateľ:	Počet novovzniknutých platforiem zameraných na Čas plnenia:	K - koniec realizácie projektu
	Celková cieľová hodnota:	1,0000
	Typ závislosti ukazovateľa:	Maximálna hodnota
Subjekt:	ÁNO PRE ŽIVOT N.O. Identifikátor (IČO):	36149764
Konkrétny cieľ:	314010011 -1.1 Skvalitnené systémy a optimalizované procesy VS	
Typ aktivity:	44531401001 - Zapájanie sociálnych a ekonomických partnerov a MNO do prípravy, implementácie a hodnotenia procesov vo VS a podpora medzinárodnej spolupráce	Cieľová hodnota
Hlavné aktivity projektu:	445L13600001 - Aktivizácia občanov a vytvorenie predpokladov spolupráce komunitných aktérov a verejnej správy cez vzdelávanie a osobné skúsenosti na príkladoch dobrej praxe	1

Kód:	P0888 Merná jednotka:	počet
Merateľný ukazovateľ:	Počet vytvorených multisektorových partnerstiev Čas plnenia:	K - koniec realizácie projektu
	Celková cieľová hodnota:	1,0000
	Typ závislosti ukazovateľa:	Maximálna hodnota
Subjekt:	ÁNO PRE ŽIVOT N.O. Identifikátor (IČO):	36149764
Konkrétny cieľ:	314010011 -1.1 Skvalitnené systémy a optimalizované procesy VS	
Typ aktivity:	44531401001 - Zapájanie sociálnych a ekonomických partnerov a MNO do prípravy, implementácie a hodnotenia procesov vo VS a podpora medzinárodnej spolupráce	Cieľová hodnota
Hlavné aktivity projektu:	445L13600001 - Aktivizácia občanov a vytvorenie predpokladov spolupráce komunitných aktérov a verejnej správy cez vzdelávanie a osobné skúsenosti na príkladoch dobrej praxe	1

10.2 Prehľad merateľných ukazovateľov projektu

Kód	Názov	Merná jednotka	Celková hodnota	cieľová	Príznak rizika	Relevancia k HP	Typ závislosti ukazovateľa
P0178	Počet koncepčných, analytických a metodických materiálov	počet	1,0000		Nie	UR	Maximálna hodnota
P0589	Počet zrealizovaných informačných aktivít	počet	20,0000		Nie	PraN	Súčet
P0595	Počet zrealizovaných školení, kurzov, seminárov a iných vzdelávacích aktivít	počet	19,0000		Áno	PraN	Súčet
P0717	Počet osôb cieľovej skupiny zapojených do projektu	počet	100,0000		Áno	PraN	Súčet
P0887	Počet novovzniknutých platforiem zameraných na zvyšovanie kvality verejných politík	počet	1,0000		Nie	UR	Maximálna hodnota
P0888	Počet vytvorených multisektorových partnerstiev	počet	1,0000		Nie	UR	Maximálna hodnota

11. Rozpočet projektu

11.A Rozpočet žiadateľa

Subjekt:	ÁNO PRE ŽIVOT N.O.	identifikátor (IČO):	36149764
		Výška oprávnených výdavkov:	119 747,99 í
Priame výdavky			
Konkrétny cieľ:	314010011 -1.1 Skvalitnené systémy a optimalizované procesy VS		
Tvo aktivítv:	44531401001 - Zapájanie sociálnych a ekonomických partnerov a MNO do prípravy, implementácie a hodnotenia procesov vo VS a podpora medzinárodnej spolupráce		
		Oprávnený výdavok	119 747,99 €
Hlavné aktivity projektu:	445L13600001 • Aktivizácia občanov a vytvorenie predpokladov spolupráce komunitných aktérov a verejnej správy cez vzdelávanie a osobné skúsenosti na príkladoch dobrej praxe		
	521 ■ Mzdové výdavky		85 534,28 €
Skupina výdavku:	903 - Paušálna sadzba na ostatné výdavky projektu (nariadenie 1304/2013, Čl. 14 ods. 2)		
			34 213,71 €
Nepriame výdavky			
Konkrétny cieľ:	314010011 -1.1 Skvalitnené systémy a optimalizované procesy VS		
		Oprávnený výdavok	
Podporné aktivity:	314L136P0001 - Podporné aktivity		
			0,00 t
Skupina výdavku:			<i>nezaevidované</i>

11. B Rozpočty partnerov

Nezaevidované

11 .C Požadovaná výška NFP

Celková výška oprávnených výdavkov:	119 747,99 €
Celková výška oprávnených výdavkov pre projekty generujúce príjem:	
Percento spolufinancovania zo zdrojov EÚ a ŠR:	95,0000%
Žiadaná výška nenávratného finančného príspevku:	113 760,59 í
Výška spolufinancovania z vlastných zdrojov:	5 987,40 €

11.C.1 Požadovaná výška NFP žiadateľa

Identifikátor (IČO): 36149764

Subjekt: ÁNO PRE ŽIVOT N.O. Celková výška oprávnených výdavkov:	119 747,99 í
Celková výška oprávnených výdavkov pre projekty generujúce príjem:	
Percento spolufinancovania zo zdrojov EÚ a ŠR:	95,0000%
Žiadaná výška nenávratného finančného príspevku:	113 760,59 í
Výška spolufinancovania z vlastných zdrojov:	5 987,40 €

11 .C.2 Požadovaná výška NFP partnerov

Nezaevidované

12. Verejné obstarávanie

Sumár realizovaných VO

Počet realizovaných VO:	0	Suma VO pre projekt:	0,00 f
-------------------------	---	----------------------	--------

Sumár plánovaných VO

Počet plánovaných VO:	0	Suma VO pre projekt:	0,00 €
-----------------------	---	----------------------	--------



13. Identifikácia rizík a prostriedky na ich elimináciu

Riziko 1

Názov rizika:	Nezáujem oslovených odborníkov
Popis rizika:	Nezáujem oslovených odborníkov zúčastniť sa vzdelávacích aktivít.
Závažnosť:	Nízka
Opatrenia na elimináciu rizika:	Žiadateľ bude využívať široké kontakty a databázu na oslovenie náhradných odborníkov.

Riziko 2

Názov rizika:	Počet osôb cieľovej skupiny zapojených do projektu
Popis rizika:	Najväčším rizikom projektu sa javí nízka motivácia a neochota účastníkov projektu aktívne vstupovať do verejného priestoru, nedostatok nápadov na zmenu a slabá snaha o ich realizáciu.
Závažnosť:	Stredná
Opatrenia na elimináciu rizika:	Toto ohrozenie projektu sa realizátori pokúsia eliminovať pomocou osobných rozhovorov pred začiatkom jednotlivých aktivít s aktérmi projektu, adresným odkomunikovaním aktivít. Využijú taktiež všetky dostupné propagačné a komunikačné kanály na včasnú a väčšiu informovanosť.

Riziko 3

Názov rizika:	Počet zrealizovaných školení, kurzov, seminárov a iných vzdelávacích aktivít
Popis rizika:	Riziko nezrealizovania seminárov, ukážok dobrej praxe, webového portálu a mediálnych výstupov.
Závažnosť:	Nízka
Opatrenia na elimináciu rizika:	Žiadateľ bude využívať široké kontakty a databázu na oslovenie odborníkov - lektorov seminárov a ukážok dobrej praxe. Elimináciou rizika nevytvorenia webového portálu a mediálnych výstupov je dôkladné naplánovanie a vypracovanie mediálneho plánu.

Riziko 4

Názov rizika:	Vznik nepredvídateľných okolností
Popis rizika:	Okolnosti, ktoré môžu ovplyvniť realizáciu projektu z viacerých hľadísk ■ časové, finančné, riešenie projektu.
Závažnosť:	Nízka
Opatrenia na elimináciu rizika:	Na elimináciu tohto rizika bude žiadateľ neustále monitorovať proces realizácie projektu, časovo dostatočne vopred plánovať aktivity, komunikovať s partnermi v regióne, s poskytovateľom príspevku.

14. Zoznam povinných príloh žiadosti o NFP

Názov PPP/ Názov prílohy/ Názov dokumentu	Predloženie
Právna forma/Konkrétny oprávnený žiadateľ (ak je napr. súčasťou schváleného OP konkrétny oprávnený žiadateľ alebo ide o národný projekt realizovaný konkrétnym prijímateľom).	spolu so ŽoNFP
Výpis z obchodného registra alebo iného relevantného registra, zakladacia listina Výpis z registra NO.pdf	spolu so ŽoNFP
Podmienka nebyť dlžníkom na daniach.	spolu so ŽoNFP spolu so ŽoNFP
Potvrdenie miestne príslušného správcu Informácia o daňovom nedoplatku_2017-08-17.pdf Potvrdenie DÚ.pdf	
Podmienka nebyť dlžníkom poisťného na zdravotnom poistení.	spolu so ŽoNFP spolu so ŽoNFP
Potvrdenie každej zdravotnej poisťovne Potvrdenie Dôvera.pdf Potvrdenie Union.pdf Potvrdenie VŠZP.pdf	
Podmienka nebyť dlžníkom na sociálnom poistení.	spolu so ŽoNFP spolu so ŽoNFP
Potvrdenie Sociálnej poisťovne Potvrdenie Sociálna poisťovňa.pdf	
Podmienka bezúhonnosti žiadateľa	spolu so ŽoNFP spolu so ŽoNFP
Výpis z registra trestov Register trestov organizácia.pdf Register trestov štatutárny zástupca.pdf	
Podmienka, že voči žiadateľovi nie je vedené konkurzné konanie, reštrukturalizačné konanie, nie je v konkurze alebo reštrukturalizácii	spolu so ŽoNFP spolu so ŽoNFP
Potvrdenie konkurzného súdu Potvrdenie Okr súd.pdf	
Podmienka finančnej spôsobilosti spolufinancovania projektu.	spolu so ŽoNFP spolu so ŽoNFP
Doklad preukazujúci zabezpečenie spolufinancovania projektu Spolufinancovanie.jpeg Spolufinancovanie.pdf	
Podmienka, že žiadateľ (partner) je zapísaný v registri partnerov verejného sektora podľa osobitného predpisu	spolu so ŽoNFP
Dokument definovaný RO/SO preukazujúci splnenie danej podmienky CV register partnerov VS.pdf	spolu so ŽoNFP
Podmienka, že žiadateľ má uzavreté zmluvy s partnermi	spolu so ŽoNFP spolu so ŽoNFP
Zmluva o partnerstve CV doklady partnera.pdf	
Oprávnenosť žiadateľa/partnera vo vzťahu k vykonávanému predmetu činnosti	spolu so ŽoNFP spolu so ŽoNFP
Dokument definovaný RO/SO preukazujúci splnenie danej podmienky Štatút.pdf	
Nepovinná podmienka, že žiadateľ/partner má uzavreté memorandá s neformálnymi partnermi	spolu so ŽoNFP



Memorandum/Zmluva o spolupráci	spolu so ŽoNFP
Memorandum Mesto RT.pdf	
Memorandum Tilia.pdf	
Právna forma/Konkrétny oprávnený partner	spolu so ŽoNFP
Výpis z obchodného registra alebo iného relevantného registra, zakladacia listina	spolu so ŽoNFP
CV doklady partnera.pdf	
Podmienka, že partner nie je dlžníkom na daniach	spolu so ŽoNFP
Potvrdenie miestne príslušného správcu	spolu so ŽoNFP
CV doklady partnera.pdf	
Podmienka, že partner nie je dlžníkom poisťného na zdravotnom poistení	spolu so ŽoNFP
Potvrdenie každej zdravotnej poisťovne	spolu so ŽoNFP
CV doklady partnera.pdf	
Podmienka, že partner nie je dlžníkom na sociálnom poistení	spolu so ŽoNFP
Potvrdenie Sociálnej poisťovne	spolu so ŽoNFP
CV doklady partnera.pdf	
Podmienka bezúhonnosti partnera	spolu so ŽoNFP
Výpis z registra trestov	spolu so ŽoNFP
CV register trestov partnera.pdf	
Podmienka, že voči partnerovi nie je vedené konkurzné konanie, reštrukturalizačné konanie, nie je v konkurze alebo reštrukturalizácii	spolu so ŽoNFP
Potvrdenie konkurzného súdu	spolu so ŽoNFP
CV doklady partnera.pdf	
Podmienka finančnej spôsobilosti spolufinancovania projektu partnerom	spolu so ŽoNFP
Doklad preukazujúci zabezpečenie spolufinancovania projektu	spolu so ŽoNFP
CV spolufinancovanie partnera.pdf	
Podmienka, že hlavné aktivity sú v súlade s oprávnenými aktivitami vyzvania	spolu so ŽoNFP
Opis projektu	spolu so ŽoNFP
Príloha_c._2_Opis_projektu.pdf	
Oprávnenosť výdavkov realizácie projektu	spolu so ŽoNFP
Analýza predchádzajúcej mzdovej politiky	spolu so ŽoNFP
APZLPrílohaMP.docx	
APZ_vypocty_mzdy.doplnenieMP.xlsx	
Analýza MP1 .jpeg	
Analýza MP 2.jpeg	
Analýza MP 3.jpeg	
Analýza MP4.jpeg	
Mzdová politika oprava.docx	
Mzdová politika.pdf	
Prepočty mzdy 1.jpeg	
Prepočty mzdy 2.jpeg	
Prepočty mzdy 3.jpeg	
Prieskum trhu_media.pdf	
Príloha MP 2.jpeg.jpeg	
Príloha MP 3.jpeg.jpeg.jpeg	
Príloha MP.jpeg	

Rozpočet projektu	spolu so ŽoNFP
APZ_Rozpocet_projektu_pausalna_sadzba_dopytovo_orientované_projekty_oprava.xlsx	
Rozpočet 1.jpeg	
Rozpočet 2.jpeg	
Rozpočet 3.jpeg	
Rozpocet_projektu.pausalna_sadzba_dopytovo_orientované_projekty.xlsx	
Sprievodný list 1 .jpeg	
Sprievodný list 2.jpeg	
Podmienka oprávnenosti výdavkov v súvislosti s kvalitou ľudských zdrojov	spolu so ŽoNFP
Dokument definovaný RO/SO preukazujúci splnenie danej podmienky	spolu so ŽoNFP
CV	
CV	
CV	
CV	
CV .	
CV	
CV'	
CV'	
CV	
CV	
Cestne vyhlásenie kvalifikačné predpoklady.jpeg	
Personálna matica 1 .jpeg	
Personálna matica 2.jpeg	
Personálna matica 3.jpeg	
Personálna matica 4.jpeg	
Personálna matica 5.jpeg	
Personálna matica 6.jpeg	
Personálna matica.docx	
Podmienka splnenia kritérií pre výber projektov	spolu so ŽoNFP
Analýza predchádzajúcej mzdovej politiky	spolu so ŽoNFP
APZ_PriloahaMP.docx	
APZ_vypocty_mzdy_doplnenieMP.xlsx	
Mzdová politika oprava.docx	
Mzdová politika.pdf	
Opis projektu	spolu so ŽoNFP
Priloha_c._2_Opis.projektu.pdf	
Rozpočet projektu	spolu so ŽoNFP
APZ_Rozpocet_projektu_pausalna_sadzba_dopytovo_orientované_projekty_oprava.xlsx	
Rozpocet_projektu_pausalna_sadzba_dopytovo_orientované_projekty.xlsx	
Sprievodný list 1 .jpeg	
Sprievodný list 2.jpeg	
Neporušenie zákazu nelegálnej práce a nelegálneho zamestnávania žiadateľom a partnerom	spolu so ŽoNFP
Potvrdenie miestne príslušného inšpektorátu práce	spolu so ŽoNFP
Potvrdenie Inšpektorát práce.pdf	



Potvrdenie inšpektorát práce.jpeg

Maximálna a minimálna výška príspevku Rozpočet projektu

spolu so ŽoNFP spolu so ŽoNFP

APZ_Rozpocet_projektu_pausalna_sadzba_dopytovo_orientované_projekty_oprava.xlsx

Rozpocet_projektu_pausalna_sadzba_dopytovo_orientované_projekty.xlsx

Oprávnenosť cieľovej skupiny v zmysle operačného programu Efektívna verejná správa

spolu so ŽoNFP

Opis projektu

spolu so ŽoNFP

Príloha_c._2_Opis_projektu.pdf

Podmienka poskytnutia príspevku z hľadiska súladu s horizontálnymi princípmi

spolu so ŽoNFP

Opis projektu

spolu so ŽoNFP

Príloha_c._2_Opis_projektu.pdf

15. Čestné vyhlásenie žiadateľa

Ja, dolupodpísaný žiadateľ (štatutárny orgán žiadateľa) čestne vyhlasujem, že:

- všetky informácie obsiahnuté v žiadosti o nenávratný finančný príspevok a všetkých jej prílohách sú úplné, pravdivé a správne,
- projekt je v súlade s princípmi podpory rovnosti mužov a žien a nediskriminácie podľa článku 7 nariadenia o Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 1303/2013 zo 17. decembra 2013, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde, Kohéznom fonde, Európskom poľnohospodárskom fonde pre rozvoj vidieka a Európskom námornom a rybárskom fonde a ktorým sa stanovujú všeobecné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde, Kohéznom fonde a Európskom námornom a rybárskom fonde, a ktorým sa zrušuje nariadenie Rady (ES) č. 1083/2006 (ďalej len „všeobecné nariadenie“) a v súlade s princípmom udržateľného rozvoja podľa článku 8 všeobecného nariadenia,
- zabezpečím finančné prostriedky na spolufinancovanie projektu tak, aby nebola ohrozená jeho implementácia,
- na oprávnené výdavky uvedené v projekte nežiadam o inú pomoc, resp. požadovanie inej pomoci je v súlade s pravidlami kumulácie ustanovenými v príslušných právnych predpisov poskytovania štátnej pomoci a na tieto výdavky v minulosti nebol poskytnutý príspevok z verejných prostriedkov ani z Recyklačného fondu,
- spĺňam podmienky poskytnutia príspevku uvedené v príslušnej výzve,
- údaje uvedené v žiadosti o NFP sú identické s údajmi odoslanými prostredníctvom verejnej časti portálu ITMS2014+.
- som si vedomý skutočnosti, že na NFP nie je právny nárok,
- som si vedomý zodpovednosti za predloženie neúplných a nesprávnych údajov, pričom beriem na vedomie, že preukázanie opaku je spojené s rizikom možných následkov v rámci konania o žiadosti o NFP a/alebo implementácie projektu (napr. možnosť mimoriadneho ukončenia zmluvného vzťahu, vznik neoprávnených výdavkov). Zavazujem sa bezodkladne písomne informovať poskytovateľa o všetkých zmenách, ktoré sa týkajú uvedených údajov a skutočností. Súhlasím so správou, spracovaním a uchovávaním všetkých uvedených osobných údajov v súlade so zák. č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov pre účely implementácie príslušného operačného programu.

S ohľadom na podmienky poskytnutia príspevku zároveň čestne vyhlasujem, že:

- voči žiadateľovi sa nenárokujú vrátenie pomoci na základe rozhodnutia EK ktorým bola pomoc označená za neoprávnenú a nezlučiteľnú so spoločným trhom,
- voči žiadateľovi nie je vedený výkon rozhodnutia ani vymáhacie konanie v zmysle článku 71 Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 1303/2013 zo 17. decembra 2013 (ďalej ako, všeobecné nariadenie) po premiestnení výrobnéj činnosti mimo oblasti programu (podmienka sa netýka výkonu rozhodnutia voči členom riadiacich a dozorných orgánov žiadateľa, ale je relevantná vo vzťahu k subjektu žiadateľa).
- Žiadateľ v rámci výzvy v posudzovanom hodnotiacom kole s témou „Občianska informovanosť a participácia“ predložil (podal) iba jednu ŽoNFP a to výhradne pre oprávnený región „menej rozvinutý región SR“. Zároveň žiadateľovi v predchádzajúcom konaní o ŽoNFP v rámci uvedenej výzvy nebolo vydané (právoplatné) rozhodnutie o schválení ŽoNFP v postavení žiadateľa alebo prijímateľa. Zároveň sa žiadateľ nepodieľa (napr. ako partner) na realizácii iného projektu z tejto výzvy.

Miesto podpisu

Dátum podpisu

Titul, meno a priezvisko
štatutárneho orgánu

Subjekt

Podpis

Mgr. Zuzana Dobešová

ÁNO PRE ŽIVOT n.o.